



Обзор по материалам СМИ
05 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Проект специалиста Таймырского молодежного центра стал призером регионального этапа Международной премии #МЫВМЕСТЕ

2. СМИ о городе Дудинке:

- В посёлке Хантайское Озеро открыли новый ФАП
- В Дудинке отпраздновали День народного единства
- В Дудинке стартовал конкурс снежных и ледовых скульптур

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Обновление здания аэропорта Норильск находится в активной стадии

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске определились победители соревнований по северному многоборью
- Больше миллиона жителей края поставили прививку от гриппа

5. СМИ о России:

- Трамп: Путин рассказал о попытках России урегулировать конфликт на Украине
- Возможные ядерные испытания США и ответ России. О чём Путин говорил с Совбезом
- Путин поддержал идею объявить 2026 год Годом единства народов России
- Путин: в документах западных спецслужб поставлена задача раскачки России изнутри
- Путин подписал указ о временном порядке приема в гражданство

6. СВО:

- Путин: герои СВО на поле боя доказывают единство российского народа
- Новости об основных событиях в зоне СВО 5 ноября

7. Разное

- Упадок империй

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Проект специалиста Таймырского молодежного центра Руслана Лагутина стал призером регионального этапа Международной премии #МЫВМЕСТЕ

31 октября в Красноярске прошла торжественная церемония награждения победителей и призеров регионального этапа Международной премии #МЫВМЕСТЕ. В числе призеров – проект специалиста по работе с молодежью Таймырского молодежного центра Руслана Лагутина.

Лично поздравил финалистов и вручил им Благодарственные письма Губернатор Красноярского края Михаил Котюков. Глава региона поблагодарил авторов проектов за их труд и инициативу. «В каждом проекте - любовь к ближнему, сострадание, забота, желание сделать жизнь людей намного лучше. И очень здорово, что ваши инициативы охватывают разные территории Красноярского края и объединяют людей разных поколений, это еще раз доказывает, что пределов социальной инициативы не существует», — отметил Михаил Михайлович.

Всего на региональный этап премии было подано 515 заявок. По итогам конкурсного отбора проект «Культурно-образовательный фестиваль «ART DAY» занял третье место в номинации «Страна возможностей».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В посёлке Хантайское Озеро открыли новый ФАП

В отдалённом посёлке Таймыра открылся современный фельдшерско-акушерский пункт. В нём есть всё необходимое оборудование и квартира для проживания фельдшера. А местные жители теперь смогут получать качественную медицинскую помощь рядом с домом и в комфорте.

Хантайское озеро омывает берега одноимённого посёлка. Добраться сюда в любое время года можно только по воздуху. Полёт из Норильска занимает около часа. Посёлок насчитывает всего 179 человек, главным образом представителей коренных народов — эвенков и долган. Для местных жителей визиты гостей становятся событием особенным и долгожданным.

Так и открытие нового фельдшерско-акушерского пункта стало для хантайцев настоящим праздником, с песнями и перерезанием красной ленточки. Новый ФАП спроектирован аналогично уже построенным ранее в посёлках Волочанка, Усть-Авам, Усть-Порт и Попигай. Здесь есть жилые квартиры для медработников, современное медицинское оборудование, мебель и бытовая техника. Старое же здание ФАПа в Хантайском Озере было построено ещё в прошлом веке и уже не отвечало современным требованиям. Врачи и местные жители жаловались, что там холодно, особенно зимой, трудно проводить осмотр детей и лечить больных.

Анастасия Парахина, жительница пос. Хантайское Озеро: «Прежняя больница холодная, и неуютно было. А здесь очень здорово. Все жители, и я тоже, рады, что нам первый раз за десятилетия построили это здание».

Строительство важных социальных объектов осуществляется благодаря поддержке компании «Норникель». Так, за последние четыре года на Таймыре появилось пять современных фельдшерско-акушерских пунктов. Общий объём инвестиций составил более 150 миллионов рублей.

Анфиса Никифорова, руководитель направления по работе с коренными малочисленными народами Севера Заполярного филиала «Норникеля»: «Хантайское — отдалённый посёлок, сюда можно добраться из районного центра только на вертолёте. Мы понимаем, что любой санрейс — дорогостоящее мероприятие, поэтому такой объект, как ФАП, в посёлке Хантайское Озеро особенно необходим».

Алексей Членов, глава Таймыра: «Не только в направлении медицины, но и в других направлениях компания активно оказывает содействие. У нас довольно много различных программ, по которым мы работаем совместно. Это и поддержка коренных малочисленных народов Севера, причём по большому спектру направлений. Это не только строительство домов, но и поддержка самих семей, приобретение техники для общин. В этом направлении «Норникель» помогает нам довольно серьёзно».

Кроме того, в ближайшее время в посёлке Хантайское Озеро появится новая спортивная площадка, а в посёлке Носок планируется открытие обновлённого дома культуры.

Вести-Красноярск

В Дудинке отпраздновали День народного единства

Четвёртого ноября в России отметили официальный государственный праздник — День народного единства. В Дудинке в честь этого события прошли разнообразные мероприятия.

В этот день в городском Доме культуры состоялся праздничный концерт «Наша сила в единстве! Наша сила в добре!», где свои лучшие номера представили артисты ГДК и городского Центра народного творчества. Со сцены звучали песни о Родине и России, о дружбе и любви, а также зажигательные танцевальные композиции. Отметим, что все, кто не смог побывать на концерте, могут посмотреть его в Интернете. Запись доступна по ссылке: <https://rutube.ru/video/b72e5f77b3546dd9e79e348ee88f4203>

В Таймырском краеведческом музее в рамках празднования Дня народного единства прошла ночь искусств под названием «Под одним небом», на которой творческие коллективы из Дудинки и Норильска представили культурное наследие народов, проживающих в России. Главной идеей мероприятия стал девиз «В единстве культур — сила народа». Посетители получили возможность познакомиться с обычаями и жизненным укладом русских, белорусов, ненцев, энцев, ноганасан, эвенков, киргизов, алтайцев и тувинцев. Для гостей были организованы разнообразные мастер-классы по прикладному искусству, танцам, музыке и живописи, а также экскурсии, лекции, презентации, демонстрации элементов культуры. Завершением вечера стали дегустация блюд национальной кухни, игры, концертная программа и караоке с таймырским колоритом.

Кроме этого, к празднику в библиотеках Дудинской централизованной библиотечной системы были оформлены книжные выставки, повествующие читателям об истории России и многонационального народа страны.

К юбилею Таймыра в городе и поселках Дудинки стартовал конкурс снежных и ледовых скульптур

К юбилею Таймыра Комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки объявляет о старте конкурса ледовых и снежных скульптур под названием «Сияние Таймыра». Участникам предоставляется творческая свобода в создании фигур и композиций из снега и льда, однако все работы должны отражать общую тематику, посвященную празднованию 95-летия Таймыра.

К участию приглашаются команды и представители предприятий, организаций и учреждений, жильцы многоквартирных и индивидуальных домов, расположенных в Дудинке, а также поселках Волочанка, Усть-Авам, Потапово, Хантайское Озеро и Левинские Пески. Приветствуется участие молодежных и детских творческих объединений, учащихся школ и студентов.

Координатором конкурса является Анна Николаевна Кноп, главный специалист отдела молодежной политики и спорта Комитета культуры города Дудинки. Связаться с ней можно по телефонам: 8(391)912-7509, 8(913)531-0677 или по электронной почте: knop@gorod-dudinka.ru. Заявку на участие в конкурсе (согласно приложению 1) следует направить по указанному электронному адресу до 15 ноября, а информацию о завершенных работах (фото- и видеоматериалы, демонстрирующие готовую композицию с кратким описанием, а также сведения об участниках) — не позднее 15:00 8 декабря.

Результаты конкурса станут известны 12 декабря. Авторы лучших конкурсных работ будут награждены дипломом Конкурса и денежным призом, а участники — благодарственными письмами.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Обновление здания аэропорта Норильск находится в активной стадии

Во втором квартале будущего года в аэропорту Норильск появятся модульные здания с зонами вылета, прилета и залом ожидания. Процесс возведения альтернативного варианта воздушной гавани на время реконструкции действующего аэровокзального комплекса оценил первый вице-президент, руководитель блока по взаимодействию с органами власти «Норникеля» Николай Уткин.

Решение о размещении рядом с аэропортом модульных зданий было принято в середине августа, а уже в сентябре сразу несколько подрядных организаций одновременно приступили к строительно-монтажным работам.

Николай Уткин осмотрел площадку, обсудил со специалистами текущий статус каждого из возводимых объектов:

«Динамика видна. Наша задача – до апреля взвести все три павильона. Первый – зона прилета. Сейчас там работы идут, на мой взгляд, оперативно, – подчеркнул он. – Мы сохраним тот перечень услуг, который норильчане привыкли получать в аэропорту. Зона ожидания, зона прилета и зона вылета будут соединены между собой. Параллельно ведутся работы над дизайном-проектом нового – будущего аэропорта, который мы планируем строить. «Норникель», как ответственная компания, сохраняет выбранный подход, поэтому важно, чтобы аэропорт, который мы спроектируем, соответствовал современным требованиям строительства, положенным для подобного объекта нормам безопасности, комфортного размещения с учетом пассажиропотока».

...С началом изменений, связанных с реновацией норильского аэровокзала, был принят целый комплекс мер для бесперебойного воздушного сообщения и комфорта пассажиров. Так, прибывающие теперь проходят паспортный контроль в салоне самолета или на выходе из телетрапа – в зависимости от погоды. В зону прилета, организованную возле новой парковки аэропорта, пассажиров доставляют автобусами. Как правило, к этому моменту уже начинается выдача багажа.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярске определились победители соревнований по северному многоборью

В краевом центре состоялись Кубок и Первенство Красноярского края по северному многоборью, в которых приняли участие более 70 спортсменов из Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского, Туруханского, Кежемского муниципальных округов, а также Красноярска.

Состязания прошли в традиционных дисциплинах северного многоборья: тройном национальном прыжке с отталкиванием двумя ногами, беге с палкой, метании тынзяна на хорей, метании топора на дальность и прыжках через нарты.

Как сообщает пресс-служба регионального Агентства по развитию северных территорий, в командном зачете в Кубке Красноярского края победила команда Таймыра, на втором месте – сборная Красноярска, на третьем – Туруханский округ.

В Первенстве Красноярского края победила команда из Эвенкии, второе место заняла команда Таймыра, на третьем – Туруханский округ.

В личном зачете лучшие результаты показали спортсмены: Мафтуна Инатуллаева (Таймыр), Кирилл Кузаков (г. Красноярск), Варвара Верхотурова (Эвенкия) и Данил Сайготин (Туруханский округ).

По итогам соревнований сформирована сборная Красноярского края, которая представит регион на Кубке России в Хабаровске.

НИА-Красноярск

Больше миллиона жителей Красноярского края поставили прививку от гриппа

В Красноярском крае вакцинировались от гриппа уже больше миллиона жителей. Треть из получивших прививку — дети (340 тысяч).

Массовая вакцинация, по словам специалистов Роспотребнадзора, обеспечивает коллективный иммунитет, и опасность заразиться гриппом резко снижается как у привитых жителей, так и у тех, кто не может этого сделать.

До начала подъема заболеваемости гриппом еще осталось время, чтобы поставить прививку и выработать защиту.

НКК

5. СМИ о России

Трамп: Путин рассказал о попытках России урегулировать конфликт на Украине

Президент США Дональд Трамп утверждает, что российский лидер Владимир Путин рассказал ему о попытках РФ на протяжении 10 лет урегулировать конфликт на Украине.

"Президент Путин. Я разговаривал с ним две недели назад, и он сказал, что мы пытаемся урегулировать войну уже 10 лет, но не смогли", - заявил Трамп на Американском бизнес-форуме.

По словам американского президента, на своем посту он уже урегулировал несколько конфликтов, некоторые - якобы за час и "без помощи ООН".

Путин и Трамп в ходе встречи на Аляске 15 августа обсудили пути урегулирования украинского конфликта. Оба лидера охарактеризовали встречу положительно. Российский президент по итогам саммита заявил о возможности дойти до завершения конфликта на Украине и подчеркнул, что Россия заинтересована в том, чтобы урегулирование носило долгосрочный характер. Ранее Путин не раз подчеркивал, что для долгосрочного урегулирования украинского кризиса должны быть устраниены его первопричины.

РИА Новости

Возможные ядерные испытания США и ответ России. О чём Путин говорил с Совбезом

Президент России Владимир Путин поручил МИД, Минобороны и спецслужбам подготовить согласованные предложения о возможном начале работ по подготовке испытаний ядерного оружия. В среду он провел совещание с постоянными членами Совбеза и обсудил с ними ответ России в случае, если США проведут ядерные испытания.

Этот вопрос поднял председатель Госдумы Вячеслав Володин. "Трамп недавно буквально заявил, что Соединенные Штаты Америки возобновляют испытания ядерного оружия, депутаты задают вопрос и в целом обеспокоены ситуацией", - сказал он.

Путин поддержал инициативу Володина. "Вопрос серьезный", - сказал он и попросил выступить с подробным докладом главу Минобороны Андрея Белоусова. Министр в ответ заявил, что Вашингтон последовательно вышел из действующих много лет договоров о стратегической стабильности. "В 2002 году - из Договора по ПРО, в 2019 году - из Договора о ракетах средней и меньшей дальности, в 2020 году - из Договора по открытому небу. Поэтому возможный отказ США от моратория на проведение ядерных испытаний может стать вполне логичным шагом Вашингтона по разрушению системы глобальной стратегической стабильности в мире", - сказал он. Белоусов также добавил, что США регулярно проводят учения стратегических ядерных сил, занимаются активной модернизацией своих стратегических наступательных вооружений.

В целом Белоусов подчеркнул, что планы США по проведению ядерных испытаний повышают уровень военной опасности для России. "Из этого вытекает, что мы должны поддерживать наш ядерный потенциал в готовности к нанесению противнику неприемлемого ущерба в любых условиях и обстановке и действовать адекватно в ответ на шаги Вашингтона в интересах гарантированного обеспечения безопасности нашей страны", - сказал он. Министр считает, что России следует приступить к немедленной подготовке к ядерным испытаниям. "Готовность сил и средств Центрального полигона на архипелаге Новая Земля позволяет обеспечить ее проведение в сжатые сроки", - сказал он.

Путин также попросил высказаться начальника Генерального штаба Вооруженных сил России Валерия Герасимова. "То, что американская сторона не дает официальных пояснений на заявления президента Трампа по вопросу возобновления ядерных испытаний, не дает оснований полагать, что Соединенные Штаты не приступят в ближайшем будущем к подготовке, а затем и к проведению ядерных испытаний", - сказал Герасимов. Начальник Генштаба уверен, что если сейчас не будут приняты соответствующие меры, то будут упущены время и возможности по своевременному реагированию на действия США. "Так как время на подготовку ядерных испытаний - в зависимости от их вида - оно необходимо от нескольких месяцев до нескольких лет", - уточнил он. Герасимов уверен, что Вашингтон нацелен на подготовку и проведение ядерных испытаний.

В свою очередь Владимир Путин сообщил, что многим коллегам, в том числе в Службе внешней разведки (СВР), поступила телеграмма от посла РФ в США Александра Дарчиева в связи с заявлениями президента США Дональда Трампа по ядерным испытаниям.

Глава СВР Сергей Нарышкин сообщил, что российские дипломаты действительно связались с американской стороной для прояснения высказываний президента США Дональда Трампа по вопросу перехода к испытаниям ядерных вооружений. "Наши коллеги-дипломаты поинтересовались, что конкретно имелось в виду в прозвучавшем накануне заявлении относительно данных лидером Соединенных Штатов Америки указаний Пентагону о немедленном переходе к испытаниям ядерных вооружений и попросили разъяснений в СНБ и в Госдепе. На что представители и Белого дома, и Государственного департамента США уклонились от предметной реакции и заверили, что доложат информацию наверх и свяжутся с российской стороной, если будет, мол, сочтено необходимым дать пояснение по существу поднятых российскими дипломатами вопросов", - рассказал директор СВР РФ.

Путин обратился и к секретарю Совбеза Сергею Шойгу. "Сергей Кужугетович, я знаю, что Совет безопасности занимался тоже этим вопросом и анализировал то, что происходит в этой связи в правящих кругах, как у нас принято говорить, самих Соединенных Штатов. У вас есть на этот счет что-то, что вы могли бы пояснить?" - спросил он.

Шойгу заявил, что планы США по возможному возобновлению ядерных испытаний не совсем понятны, исходя из противоречивых заявлений американских официальных лиц.

Российская газета

Путин поддержал идею объявить 2026 год Годом единства народов России

Президент РФ Владимир Путин поддержал идею объявить 2026 год Годом единства народов России. С таким предложением к главе государства обратился один участников Совета по межнациональным отношениям

"Так и сделаем", - пообещал Путин. Он поручил вице-премьеру Татьяне Голиковой подготовить проекты соответствующих решений.

Российская газета

Путин: в документах западных спецслужб поставлена задача раскачки России изнутри

Задача внести раскол в российское общество и раскачать ситуацию внутри страны отмечена в документах иностранных спецслужб, заявил президент РФ Владимир Путин в ходе заседания Совета по межнациональным отношениям.

Российский лидер подчеркнул, что в нынешних условиях раздувать любые противоречия внутри страны недопустимо.

"Должен вам доложить, что в наших руках копии, просто копии документов спецслужб западных стран и работающих за их деньги зарубежных центров, в которых прямо говорится о задаче раскачки России изнутри с помощью внесения расколов в наше общество, провокаций конфликтов на межнациональной и религиозной почве", – сказал Владимир Путин.

Президент отметил, что фейки ибросы – это оружие, которые используют противники России для дестабилизации обстановки в стране.

На Совете президент РФ также отметил, что межнациональное и общественное единство – это опора суверенитета России.

Вести

Путин подписал указ о временном порядке приема в гражданство РФ бойцов СВО

Президент России Владимир Путин подписал указ о временном порядке приема в гражданство РФ и выдачи вида на жительство отдельным категориям иностранцев и лиц без гражданства. Документ был опубликован 5 ноября на портале правовой информации.

«Постановляю утвердить прилагаемые: положение о временном порядке приема в гражданство Российской Федерации отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства; положение о временном порядке выдачи вида на жительство в Российской Федерации отдельным категориям иностранных граждан и лиц без гражданства», — говорится в указе.

Путин также поручил Минобороны РФ и МЧС России при согласовании с МВД утвердить формы и порядок выдачи справок, которые подтверждают, что иностранные граждане служили в российской армии или участвовали в спасательных воинских операциях в период СВО. Указ вступил в силу в день опубликования.

Также президент отменил указ от 4 января 2024 года о приеме в гражданство РФ иностранцев, заключивших контракт о прохождении службы в ВС России, и членов их семей.

ИА Регнум

6. СВО

Путин: герои СВО на поле боя доказывают единство российского народа

Герои специальной военной операции, которые вместе идут в правильный бой за Россию, доказывают, что все мы один народ, заявил президент России Владимир Путин на заседании Совета по межнациональным отношениям.

Путин отметил, что они показывают яркий пример подлинного межнационального единения. "Сегодня яркий пример подлинного межнационального единения, боевого братства показывают наши герои, солдаты и офицеры в ходе специальной военной операции. Они вместе идут в правильный бой за Россию, доказывают в сражении, что все мы один народ", — сказал Путин.

Ранее Путин заявил, что Россия стремится к дружбе со всеми народами Земли. Тогда же глава государства затронул вопросы, связанные с многонациональной российской культурой, подчеркнув ее объединяющий потенциал в международном масштабе.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 5 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки в Сумской области нанесли удар четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Павловка, Кондратовка, Алексеевка и Пролетарское, в Харьковской области атаковали две бригады противника в районе города Волчанска. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 285 военнослужащих, две боевые бронированные машины, девять автомобилей, пять орудий полевой артиллерии, станция радиоэлектронной разведки, склад боеприпасов и пять складов материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Петровка, Новоплатоновка, Петропавловка Харьковской области и Новоселовка ДНР.

В районе Купянска подразделения 6-й армии продолжили уничтожение окруженнной группировки противника. В течение суток бойцы ВС РФ сорвали четыре контратаки подразделений трех украинских бригад в районах населенных пунктов Моначиновка, Благодатовка и Петровка Харьковской области.

За сутки в районе Купянска российские бойцы уничтожили до 50 украинских военнослужащих, 26 единиц вооружения и военной техники. Всего в зоне ответственности группировки войск «Запад» потери украинской стороны составили свыше 230 военнослужащих, 11 боевых бронированных машин, 22 автомобиля, два орудия полевой артиллерии, шесть станций РЭБ, станция контрбатарейной борьбы и шесть складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах четырех населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 160 человек. Также противник лишился трех боевых бронированных машин, 23 автомобилей, трех орудий полевой артиллерии, трех станций РЭБ и двух складов боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали семь бригад и штурмовой полк ВСУ в районах населенных пунктов Торецкое, Доброполье, Родинское, Удачное, Котлино ДНР, Петропавловка и Демурино Днепропетровской области.

В Красноармейске штурмовые отряды 2-й и 51-й армий наступают в северном направлении и ликвидируют окруженные формирования ВСУ в районе микрорайона Пригородный, в восточной части Центрального района и в частном секторе.

Кроме того, в ходе плановой зачистки от украинских боевиков сел Гнатовка и Рог ДНР освобождены 24 здания. ВС РФ не выпустили противника из кольца окружения, отразив в течение суток 12 контратак противника.

Подразделения 5-й мотострелковой бригады 51-й армии освободили 19 зданий в северной, восточной и юго-восточной частях города Димитров и продвигаются в сторону микрорайона Западный. Продолжается расширение зоны контроля и сжатие кольца окружения группировки противника. За сутки в данном районе уничтожено более 200 украинских военнослужащих, три боевые бронированные машины и два пикапа.

Всего в зоне ответственности группировки войск «Центр» потери противника составили до 470 боевиков, шесть боевых бронированных машин, девять автомобилей и артиллерийское орудие.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам в районах населенных пунктов Равнополье, Успеновка Запорожской области и Егоровка Днепропетровской области. «ВСУ потеряли свыше 250 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 19 автомобилей и артиллерийское орудие», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Никольское, Садовое и Антоновка Херсонской области. Потери ВСУ за сутки: до 65 военнослужащих, боевая бронированная машина, 12 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, пять станций РЭБ и два склада материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам энергетической и транспортной инфраструктуры, обеспечивающим деятельность ВСУ, цеху сборки БПЛА, складам боеприпасов, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: управляемую авиационную бомбу; четыре реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 123 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Упадок империй

Падение империй изучено уже достаточно хорошо. Одним из признаков падения (fall) является так называемое «имперское истощение» или «имперское сверхрастягивание» (overstretching). Когда ресурсы проседающей империи (empire in decline) уже сильно ограничены, а зоны контроля слишком растянуты и на подавление всё новых бунтов их катастрофически не хватает.

В одной из предыдущих публикаций я уже проводил параллели между нынешними США и поздним Римом, сверхрастянутым, погрязшим во внутренних разборках, руководствующимся не «национальными интересами», а амбициями и жадностью отдельных персонажей (типа Марка Красса, вместо логичного похода «за египетским наследством» полезшего воевать в Парфию и там сгинувшего).

Ещё более чётко эффект сверхрастягивания проявлялся во времена заката Британской Империи. Там были случаи, когда целые страны выходили из-под влияния ослабевшего гегемона без единого выстрела или с минимальными усилиями.

Например, несколько лет назад я делал рассказ про «войну за независимость» Мальты. Где по итогам восстания погибло аж четыре человека, причём уровень «один полез на водосточную трубу повесить флаг и упал, одного ранило срикошетившим предупредительным выстрелом в воздух (который всё же куда-то попал и отразился) и одного застрелили во время мародёрства». То есть собственно боевых столкновений между восставшими и британцами не было, по итогу бриты постреляли в воздух и сбежали.

Британцам хватило ума понять, что они не удержат контроль, и уйти без бойни. Их американские братья всегда были туповаты...

Трамп уже вводит нацгвардию в отдельные города, а губернаторы и мэры этому всячески сопротивляются. Так что фаза раздробленности уже наступила.

И недееспособный Сенат, пассивно противостоящий императору (какая страна, такие и императоры). В результате чего уже больше месяца шатдаун и плебсус перестали выдавать хлебс.

Но мы про сверхрастягивание. Именно оно определяет внешнюю политику США.

Трамп ездит по вассалам (ЕС, Южная Корея, Япония etc.), пытается страсти с них дань за 12 лет, чтобы хотя бы частично поправить дела с казной. Но дальше включается механизм, которому меня Георгий Георгиевич Почепцов учил – на агрессию отвечают встречной агрессией (когда сильный), бегством (когда слабый, но быстрый) или саботажем (пассивной агрессией). «Да-да, дорогой Донни, будет всё как ты захочешь, будет мир у ног твоих», триллионные обещания и такие же триллионные контракты без чётких обязательств. Пиар-эффект есть, денег в выхлопе нет (и, если реалистично, то и не может быть).

Опубликованные на сайте Белого дома документы (да, мы такие мерзкие, читаем документы!) свидетельствуют о том, что подписанные соглашения с Японией остаются неопределенными. Торговый документ просто «с удовлетворением отметил быстрые и непрерывные усилия обеих стран и подтвердил их твердую приверженность реализации» их торговой сделки. Ноль конкретики.

В пакте о критически важных минералах также не было подробностей, и обе страны просто пообещали координировать действия по получению разрешений, финансированию и картографированию. На этом всё.

Трамп на прошлой неделе также подписал рамочные соглашения с Таиландом, Камбоджей, Вьетнамом и Малайзией, которые не содержали конкретики. Классическое «договорились продолжать договариваться». А если называть своими именами, то саботаж.

Чтобы снизить саботаж, нужно провести показательную карательную акцию, чтобы показать, что «гегемон ещё стронг».

Нужно выбрать потенциальную жертву. И уже на этом этапе возникают большие проблемы...

По-хорошему, нужно идти за «египетским наследством». То есть воевать с Китаем за Тайвань.

Но тут если начать, то можно сразу и закончить. Первая экономика мира и полтора миллиарда населения могут случайно и навалять, даже конвенционно и без применения ядерного оружия. Поэтому стрёмно (особенно тем, кто несколько лет назад не решился прыгать даже на Кима).

Надо найти кого-то поменьше. И сверхрастягивание заключается как раз в том, что таких слишком много. Иран, Куба, Венесуэла, Нигерия, Северная Корея, Боливия, Бразилия, Колумбия и так далее. «Много!»(с)

А вести несколько войн одновременно (как в Ираке, Афганистане и Ливии) США уже не могут. Потому что истощились (на Ираке, Афганистане и Ливии – надо же!).

Поэтому нужно выбрать кого-то одного. С перспективой завязнуть там надолго, без быстрой отдачи в виде ограбляемых ништяков, а в это время все остальные будут продолжать фестиваль непокорности и активно этим пользоваться (включая, что особенно обидно, Россию, Индию и Китай).

Венесуэла

Тут всё понятно. Первые в мире по размеру запасы тяжёлой нефти. Нобелевская проститутка Корина Мочало честно признала в вышедшем на днях ролике «Сделайте меня, дешёвую проститутку, гауляйтером – и я отдаю американским хозяевам нефть».

Глупые отмазки про «из Венесуэлы идут наркотики» рассчитаны на совсем тупых зомби. Весь потребляемый американскими гражданами фентанол идёт в США исключительно из Мексики. Причём производится он на легальном оборудовании индийского производства из легальных же китайских и индийских прекурсоров. А большинство владельцев этих фармакологических заводов живут в самих США...

Но вторгаться в Мексику не интересно, там мало (сравнительно) нефти. Не окупится.

Проблем несколько. Первая – армия Венесуэлы считается сильнейшей в Латинской Америке. И за последнее время наши и китайцы натащили туда неизвестное количество всяких ништяков.

Вторая – география. Каракас находится не на побережье, а в глубине страны. А география Венесуэлы – это горы, джунгли и горные джунгли. Идеально, как говорит товарищ Мартьянов, для «герилья пролонгата» (длительной партизанской войны). Гораздо лучше, чем пустыни Ирака и даже лучше, чем горы Афганистана (потому что ещё и джунгли).

Вьетнам 2.0, издание переработанное и дополненное.

Кстати, никто так и не видел ни одного доказательства, что на уничтоженных венесуэльских, колумбийских и эквадорских рыбакских лодках были наркотики. С таким же успехом можно топить в нейтральных водах любые американские сухогрузы «патамушта там могут быть наркотики, оружие и контрабанда». Я же правильно понимаю? Или «это другое»?

Более того, борьба с наркотрафиком не входит в полномочия ВМФ США.

Всё же неправильно они Пентагон в «министрство войны» переименовали. Нужно было в «министрство беспредела и тотального охрениения».

Нигерия

Угадайте с одного раза. Нефть! Ойло! Раньше нигерийская нефть шла в США, там перерабатывалась, и продавалась обратно по тройному ценнику. Теперь китайцы с индусами совместно построили там крупнейший НПЗ и местные юзают бензин собственного производства. Куча денег мимо кассы (ещё и торговля происходит не в долларах, что особенно обидно).

Трамп же, как относительно честный аферист ещё в первую каденцию говорил про Сирию «Мы взяли нефть!». Какие к чёрту «демократия и свобода слова»? Нефть!

Видел у некоторых вопрос, «почему из всех стран с нефтью выбрана для нападок именно Нигерия?». Именно потому, что «раньше давала, а теперь не даёт». США демонстрируют поведение типичной обиженки-брошенки (они обоих полов бывают).

Опять же, отмазка про «там христиан обзывают» никого не должна впечатлять.

Знаете, где реально убивают христиан? В Сирии. Массово. Войска некоего аль Джолани, с которым Трамп встречался недавно в Нью-Йорке.

Так что «защитник христиан» из Трампа откровенно плохонький. Никакущий.

Основная проблема – в Нигерии 230 миллионов населения. Даже тактикой «human waves» можно нанести огромные потери американской армии, если та вздумает высадиться.

Всё поведение США – это басня Крылова в чистом виде. «Ты виноват, что хочется мне кушать». Завели, понимаешь, моду – строить свои страны над исконно американской нефтью! Там, понимаешь, негры в гетто сидят без продуктовых карточек, пока эти буржуи африканские жируют!

И вот это поведение – насочить, попробовать напугать, обломаться, переключиться на следующую цель с видом «ничего не было» – мы наблюдаем уже десять месяцев.

Гренландия, Канада, Панама, Китай, Россия, Индия, Венесуэла, Нигерия, снова Китай – и везде безрезультатно. Причём быть союзником США ощутимо хуже, чем противником. Потому что противники надавали по щам (например, встречными тарифами), а затем послали – и прекрасно себя чувствуют. А союзников нагибают на очевидно невыгодные темы.

Декаданс

Сегодня шатдаун побил рекорд по продолжительности в истории США. До этого самый длинный шатдаун был 34 дня.

А пока 42 миллиона граждан США остались без продуктовых карточек и ещё 9 миллионов рожениц с младенцами без помощи – Трамп проводит вечеринки в стиле Гэтсби с полуоголыми танцовщицами (во-первых, это красиво), обилием шампанского и деликатесов.

И перестраивает Жёлтый Дом (мы же помним, что он больше не белый, да?), достраивая огромный бальный зал. И выделил 20 миллиардов долларов на помощь дурачку с бензопилой в Аргентине. При этом за месяц госдолг США вырос на 600+ миллиардов долларов. Вдумайтесь! Делим 600 миллиардов на 370 миллионов населения – получаем свыше 1600 долларов на человека, включая младенцев. За месяц!

Огромные деньги тратятся на роскошь, распил и тупиковые проекты (от «вундервафель» в ВПК и до пузыря ИИ). Или на поддержку каких-то неудачников, типа Милея (или Зеленского).

И при этом деньги не выделяются на первоочередные нужды – типа ремонта инфраструктуры (дорог, мостов, дамб, канализации, электросетей и так далее), образования и фундаментальной науки.

Нерон, Калигула и Коммод в одном флаконе. Джаред Даймонд в «Коллапсе» тоже описывал, что жители колонии в Гренландии (которая во время малого ледникового периода вымерла от голода), даже незадолго перед вымиранием продолжали закупать модную одежду и украшения в Европе, вместо того, чтобы закупать скот, пшеницу и семена.

«Безумие. Безумие и Тупость»(с)Тайвин Ланнистер

<https://alexandr-rogers.livejournal.com>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,19	▲ 0, 30
EUR	93,51	▲ 0, 13

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 6 ноября		Завтра, пт, 7 ноября				Сб, 8 ноября				Вс, 9 ноября				Пн, 10 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм	*	*		*	*									*	*	*	*		
Туман, %		7	7							7									
Температура, °C	-15	-20	-24	-20	-14	-15	-26	-32	-31	-31	-32	-32	-26	-23	-24	-28	-29	-30	
Ощущается как, °C	-23	-28	-30	-26	-17	-20	-35	-42	-38	-38	-37	-37	-30	-27	-28	-32	-33	-35	
Давление, мм рт. ст.	744	746	748	748	749	750	751	753	754	754	754	754	754	754	754	753	753	752	
Ветер: скорость, м/с	4	3	2	2	1	2	3	3	2	2	1	1	1	1	1	1	1	1	
порывы, м/с	7																		
направление	Ю-3	3	Ю-3	Ю	Ю	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С-3	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	С-В	